





TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Los periódicos oficiales

Madrid 1.º, a las 7:15 tarde. La Gaceta publica las siguientes disposiciones: Convenio de propiedad literaria entre España y Panamá...

De Marruecos

Madrid 1.º, a las 8:30 noche. La situación de Tetuán. Comunican de Tetuán que los moros de la desembocadura del río Martín robaron nueve caballerías...

Los leales en Agadir

Tánger.—Por radiogramas de Marrakesh se sabe que las tropas leales han ocupado Agadir.

La situación política

Madrid 1.º, a las 10:15 noche. Siguen las consultas. A las diez y media de la mañana llegó el señor conde de Romanones a Palacio con don Balduino Argente...

LA CRISIS

Madrid 1.º, a las 10:15 noche. Siguen las consultas. A las diez y media de la mañana llegó el señor conde de Romanones...

El asesinato de García Jalón

Madrid 1.º, a las 11:25 noche. Noticia desmentida. Los periódicos de la mañana dieron hoy la noticia de que el capitán Sánchez se había confesado autor del asesinato del Sr. García Jalón...

El asesinado de García Jalón

Madrid 1.º, a las 11:25 noche. Noticia desmentida. Los periódicos de la mañana dieron hoy la noticia de que el capitán Sánchez se había confesado autor del asesinato del Sr. García Jalón...

Habla María Luisa

Algunos periodistas han visitado a María Luisa. Esta ha dado algunos detalles sobre el caso que tuvo ayer con su padre.

Carreras suspendidas

Madrid 1.º, a las 10:20 noche. Las carreras de caballos de hoy han sido suspendidas. La suspensión cedió de sorpresa al público que acudió al Hipódromo...

UN RAID ATREVIDO

De París a San Petersburgo. Madrid 1.º, a las 10:25 noche. París.—Los aviadores Gilbert, Brindéjone y otros se disponen a tomar parte en el raid París-San Petersburgo.

LA RECAUDACIÓN

Madrid 1.º, a las 11:15 noche. El estado de la recaudación del mes de mayo, comparado con el de 1912, por todos conceptos, excepto Aduanas, es de 90.547.497 pesetas...

El conde sigue de presidente

Madrid 1.º, a las 11:20 noche. El jefe del gobierno dimisionario pasó esta tarde, en coche, con su esposa, deteniéndose luego en la Presidencia...

El nuevo programa parlamentario

Madrid 1.º, a las 11:20 noche. El jefe del gobierno dimisionario pasó esta tarde, en coche, con su esposa, deteniéndose luego en la Presidencia...

El nuevo programa parlamentario

Madrid 1.º, a las 11:20 noche. El jefe del gobierno dimisionario pasó esta tarde, en coche, con su esposa, deteniéndose luego en la Presidencia...

El nuevo programa parlamentario

Madrid 1.º, a las 11:20 noche. El jefe del gobierno dimisionario pasó esta tarde, en coche, con su esposa, deteniéndose luego en la Presidencia...

El nuevo programa parlamentario

Madrid 1.º, a las 11:20 noche. El jefe del gobierno dimisionario pasó esta tarde, en coche, con su esposa, deteniéndose luego en la Presidencia...

El nuevo programa parlamentario

Madrid 1.º, a las 11:20 noche. El jefe del gobierno dimisionario pasó esta tarde, en coche, con su esposa, deteniéndose luego en la Presidencia...

El nuevo programa parlamentario

Madrid 1.º, a las 11:20 noche. El jefe del gobierno dimisionario pasó esta tarde, en coche, con su esposa, deteniéndose luego en la Presidencia...

Yo entiendo que el gobierno tiene el sentimiento de su responsabilidad por la situación delicada en que se halla. Creo que deben seguir en el gobierno los liberales y presentarse al Parlamento para despejar la situación...

Esta tarde habrá solución y creo que mañana se presentará el gobierno a las Cortes. Un periodista: ¿Qué opinión ha formado usted del discurso del Sr. Maura? ¿Sus censuras alcanzan a todo el partido liberal? El Sr. García Prieto: Lo que puedo decirles es que, estimando yo que debe aclararse todo en el Parlamento...

En la Presidencia. El señor conde de Romanones, a pesar de ser día festivo, hizo su vida ordinaria. De Palacio se trasladó a la Presidencia, donde recibió a los periodistas.

Supongo—nos dijo—que en estos momentos habrán terminado las consultas. Yo he manifestado a Su Majestad que debe tomarse todo el tiempo que estime conveniente para dar solución al conflicto.

Podrá recaer ésta hoy mismo y podrá venir mañana. Lo que puedo adelantarse a ustedes es que si se resuelve la crisis en sentido favorable a la actual situación, nos presentaremos inmediatamente al Parlamento.

Un periodista: ¿Irá a las Cortes el actual gabinete sin modificar? El conde nada contestó. Estuvo un rato suspenso y limitóse a rascarse la barba.

Luego añadió: Ya han visto ustedes que la noticia de la crisis ha sido recibida con indiferencia en la Bolsa, en la cual sólo repercuten las oscilaciones de la Bolsa de París.

Un periodista: ¿Irá usted esta tarde a Palacio? El conde: Si me llaman, sí.

Esta tarde había numerosos periodistas en las puertas de Palacio, esperando que fuera el conde de Romanones, pero el Rey, después de almorzar, marchó con su augusta esposa a la Casa de Campo.

El Rey ratifica los poderes al conde. El Rey y la Reina regresaron de su paseo por la Casa de Campo a las siete de la tarde, y a las siete y media recibió el Monarca al conde de Romanones.

Al llegar éste a Palacio, le interrogamos los periodistas. «Ahora no puedo decirles nada, señores, nos contestó.—Voy a ver a Su Majestad, y es pero que la entrevista será breve. No quiero entretenerme, primero, por no retardar la solución de la crisis, y segundo, para que los periódicos de la noche puedan alcanzar el resultado de mi entrevista con el Rey.»

El conde salió de Palacio cerca de las ocho y media, y entregó a los periodistas una nota oficiosa, que dice: «El discurso pronunciado por el Sr. Maura el jueves en la sesión del Congreso, ratificando su actitud, dió estado parlamentario a la anomalía de la convivencia de los dos partidos políticos que turnan en el Poder.»

El presidente del Consejo de ministros, que cuenta con la confianza de la mayoría de la Cámara, juzgó que era deber suyo facilitar a la Corona la oportunidad de que oyesse las opiniones y consejos de las personas autorizadas de ambos partidos.»

Termina diciendo que estimando el Rey que no existe causa alguna para modificar la actual situación política, ha ratificado sus poderes al conde de Romanones, continuando el ministerio en la misma forma.

En su consecuencia, mañana lunes se reanudarán las sesiones de Cortes y seguirá el debate político.

Briones.

Madrid 1.º, a las 10:20 noche. París.—Los aviadores Gilbert, Brindéjone y otros se disponen a tomar parte en el raid París-San Petersburgo.

Madrid 1.º, a las 10:25 noche. París.—Los aviadores Gilbert, Brindéjone y otros se disponen a tomar parte en el raid París-San Petersburgo.

Madrid 1.º, a las 11:15 noche. El estado de la recaudación del mes de mayo, comparado con el de 1912, por todos conceptos, excepto Aduanas, es de 90.547.497 pesetas...

Yo no sé más. No llegué a sospechar que Jalón hubiera muerto hasta que vi sus ropas. Mi padre seguía llorando y negando todo esto, que yo afirmaba.

Yo le contesté: «Es verdad todo: mire usted, señor juez, mi padre llegó a casa y me dijo: «Ya ves tú cómo no han tenido más remedio que ponerme en libertad. Niega siempre, porque al que niega, necesitan probarle aquello de que se le acusa.»

Un periodista le preguntó: «¿Oiga usted María Luisa (cómo fué la despedida entre su padre y usted)?» —Pues se levantó él, diciéndome que me perdonaba porque soy su hija, y me tendió las manos. Yo retiré las mías, porque le tenía miedo, y si llega a coger mi mano no sé lo que hubiera podido pasar.

Vi entonces que se quedaba muy triste: entonces, en prueba de cariño filial, le envié un beso, llevándome los dedos a los labios.

Como se ve, María Luisa cuenta o inventa lo que le place, pues según opinión general, el relato hecho del caso no se ajusta a la verdad.

El capitán Sánchez tenía esta tarde grandes ojeras, el pelo descuidado y aparentaba una tristeza que parecía indicar que el procesado deseaba desahogar su corazón.

media regresó a su despacho oficial. Le esperaban allí el ministro de la Gobernación, algunos diputados y periodistas, a los cuales, el conde de Romanones dijo lo siguiente: «Acabo de salir del regio alcázar, y he dado a los reporter una nota oficiosa que ya conocerán.»

Su Majestad me ha ratificado su confianza sin limitación ninguna. Mañana se presentará el gobierno a las Cortes, y no lo hacemos esta noche porque ya no es hora. De este modo queda sentado cuánto es mi respeto al Parlamento.

Acabo de dictar las debidas prevenciones a los presidentes de las Cámaras para que convoquen a sesión.»

Contestando el presidente a una pregunta que le formuló uno de los periodistas, dijo: «Tengo motivos para creer que la opinión de todas las personalidades consultadas por Su Majestad, han sido favorables a la continuación de la situación liberal que yo presido.»

«Hasta el Sr. Maura—se le preguntó—ha opinado así? —Es posible que el Sr. Maura también. El presidente conversó unos momentos más y se retiró a su domicilio, con objeto de cambiar de traje y asistir al banquete que se celebraba en la embajada de Alemania.

Acercó del programa parlamentario podemos adelantar, de información propia, lo siguiente: Abierta la sesión, el presidente del Consejo explicará la crisis resuelta esta noche, siendo lo probable que las palabras del conde den lugar a la intervención del Sr. Maura. También hablarán los Sres. Lerroux, Alvarez (D. M.), Cambó, Azcárate y tal vez Burrell. Toda la semana se invertirá en el debate político.

La situación personal de más de un ministro no puede ser más delicada, y esto hace que aún cuando el gobierno provoque y obtenga una votación lucidísima, se vea el conde de Romanones en la necesidad de plantear una nueva crisis.

Ahora bien: se cree—por los íntimos del conde—que la marcha de ciertos asuntos en Marruecos y el anunciado viaje de M. Poincaré a Madrid, aconsejarán a Su Majestad que vuelva a confiar al conde la formación del nuevo gabinete, y ya entonces es casi seguro que el actual sea modificado, saliendo del gobierno los Sres. Gasset, Gimeno, Suárez Inclán y tal vez el Sr. Navarro Revérter, entrando en Marina, el general Basterreche; en Gracia y Justicia, Montero Villegas (D. Avelino); en Hacienda, el marqués de Cortina, y en Fomento, los Sres. Burrell ó conde de Sagasta.

Todo esto ocurrirá en octubre. Briones.

Madrid 1.º, a las 11:55 noche. Movimiento de buques.—El tiempo.—Por infracciones del Descanso dominical.—Rogativas.—El regreso del señor obispo.—Partido de foot-ball, que termina en escándalo.—No pueden extraerse los cadáveres.—Tren detenido.

Durante el día de hoy entraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes: «Felipe Artell», «Sant Luce», «Mahón», «Rioja», «Nuevo Ampurdanés», «Bellver», «Cabañal», «Ausias March», «Cataluña», «Lista», «Zanfarache», «Kassa», «Gandía», «Alaska», «Játiva», «Vicente Salinas», «Cabo San Vicente» y «Gurgentz».

Salido: «Ausias March». —En la madrugada llovió copiosamente, pero durante la mañana se levantó el tiempo, volviendo por la tarde a cubrirse otra vez el cielo, cayendo frecuentes rocidas que se convirtieron en fuertes chubascos al anochecer.

El tiempo continúa metido en agua. A pesar de la lluvia, se han celebrado en las dos plazas de Toros las corridas anunciadas, que telegráficamente se separaron.

En ambas la entrada ha sido floja. —Hoy, las denuncias hechas por infracción al Descanso dominical, ascienden a 257; de ellas, 14 han pasado al juzgado por desobediencia de los denunciados.

Esta mañana se han celebrado en la Catedral rogativas por el feliz alumbramiento de Su Majestad la Reina, con exposición del Santísimo. Ofició el canónigo magistral Sr. Más. Después de los oficios cantaronse letanías. Asistió numerosa concurrencia de fieles.

El obispo Dr. Laguarda regresará mañana de Sarriá, donde, por prescripción facultativa, estuvo descansando unos días en el Colegio de Jesuitas.

Esta tarde se ha jugado el partido final del campeonato de foot-ball de Cataluña, entre los Clubs «España» y «España», quedando empatados a un gol. El partido terminó veinticinco minutos antes de la hora señalada, a causa de haberse promovido un formidable escándalo entre los jugadores, en el que tomó parte también el público. La policía intervino, evitando una colisión.

Telegrafía de Bañolas que han resultado infructuosos los trabajos para extraer del fondo del lago los cadáveres de los diez ahogados a consecuencia del vuelco de una lancha automóvil.

Créese que habrá de desistirse de la extracción. —El tren expreso de Valencia a Barcelona ha quedado detenido en las estaciones de Amélla y Hospitalet de los Infantes, a causa de una avería que ha sufrido la máquina.

Briones.

El juez militar le ha exhortado nuevamente para que confiese cómo fué realizado el delito; pero Sánchez, otra vez tranquilo, insistió obstinadamente en su negativa.

Noticias cortas

Madrid 1.º, a las 11:40 noche. En el Colegio de Abogados comenzó hoy la votación para renovar la mitad de la junta directiva. La lucha ha quedado circunscrita para el cargo de secretario, que se disputan los Sres. Fernández Victorio y Castillejos. Este ha logrado ya 426 votos y el primero 198. Aunque la votación continuará mañana, se cree difícil que triunfe el Sr. Victorio.

—El Sr. Dato pasó el día en el campo. También almorzó en una finca de los alrededores, el Sr. González Besada.

De BARCELONA

Barcelona 1.º, a las 11:55 noche. Movimiento de buques.—El tiempo.—Por infracciones del Descanso dominical.—Rogativas.—El regreso del señor obispo.—Partido de foot-ball, que termina en escándalo.—No pueden extraerse los cadáveres.—Tren detenido.

Durante el día de hoy entraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes: «Felipe Artell», «Sant Luce», «Mahón», «Rioja», «Nuevo Ampurdanés», «Bellver», «Cabañal», «Ausias March», «Cataluña», «Lista», «Zanfarache», «Kassa», «Gandía», «Alaska», «Játiva», «Vicente Salinas», «Cabo San Vicente» y «Gurgentz».

Salido: «Ausias March». —En la madrugada llovió copiosamente, pero durante la mañana se levantó el tiempo, volviendo por la tarde a cubrirse otra vez el cielo, cayendo frecuentes rocidas que se convirtieron en fuertes chubascos al anochecer.

El tiempo continúa metido en agua. A pesar de la lluvia, se han celebrado en las dos plazas de Toros las corridas anunciadas, que telegráficamente se separaron.

En ambas la entrada ha sido floja. —Hoy, las denuncias hechas por infracción al Descanso dominical, ascienden a 257; de ellas, 14 han pasado al juzgado por desobediencia de los denunciados.

Esta mañana se han celebrado en la Catedral rogativas por el feliz alumbramiento de Su Majestad la Reina, con exposición del Santísimo. Ofició el canónigo magistral Sr. Más. Después de los oficios cantaronse letanías. Asistió numerosa concurrencia de fieles.

El obispo Dr. Laguarda regresará mañana de Sarriá, donde, por prescripción facultativa, estuvo descansando unos días en el Colegio de Jesuitas.

Esta tarde se ha jugado el partido final del campeonato de foot-ball de Cataluña, entre los Clubs «España» y «España», quedando empatados a un gol. El partido terminó veinticinco minutos antes de la hora señalada, a causa de haberse promovido un formidable escándalo entre los jugadores, en el que tomó parte también el público. La policía intervino, evitando una colisión.

Telegrafía de Bañolas que han resultado infructuosos los trabajos para extraer del fondo del lago los cadáveres de los diez ahogados a consecuencia del vuelco de una lancha automóvil.

Créese que habrá de desistirse de la extracción. —El tren expreso de Valencia a Barcelona ha quedado detenido en las estaciones de Amélla y Hospitalet de los Infantes, a causa de una avería que ha sufrido la máquina.

EL DÍA TAURINO

Madrid 1.º, a las 11:55 noche. EN BARCELONA. Hubo toros en ambas Plazas, y en las dos la desanimación fué grande a causa del mal tiempo.

En Las Arenas se lidiaron seis buenos mozos del duque de Tovar (antes Arribas), y eran los encargados del sacrificio Manolo Torres, Vázquez y Flores.

Primer toro.—De hermosa lámina, bravo y poderoso. Sufrió seis garrochazos, derriba tres veces a los picadores y perpetra tres caballicidios. Uno de los piqueiros le deja el palo enhebrado, y no hubo manera de extraerle la espina hasta terminar el tercio.

A banderillas llegó el animalito resabiado, como es de suponer, y en manos de Bombita aumentaron las dificultades, y la faena resultó deslucida y con alguna que otra colada peligrosa, pero Manolo se fué a los sótanos, y el bajonazo produjo su efecto y le valió una bronca mayúscula.

Segundo.—Le perforan los del castoreño cinco veces la piel, a cambio de un vuelco. Martín Vázquez se hace un lío con la muleta, lo cual que no se le aplaude; señala un pinchazo y en seguida una baja.

Tercero.—Recibe, como el anterior, cinco puyazos, y hay tres descendimientos. Llega a la muerte hecho un ladrón de tomo y lomo, y dispuesto a amargarle las horas a Flores, pero éste hace una labor inteligente, sabiendo la clase de enemigo que ha de estoquear, y en cuanto iguala se arranca bien, y mete una corta en todo lo alto, que mata instantáneamente. (Ovación.)

Cuarto.—Arreja la lluvia de un modo alarmante. Hay muchos espectadores que piden salvavidas. Todo menos pedir la suspensión de la fiesta. La peleá del bicho se reduce a cinco garrochazos y un tumbó, y Bombita muletea regularmente, da dos pinchazos y media muy delantera. (Pitos y algunas palmas.)

Quinto.—Recibe cuatro inyecciones, que venga con dos porrazos y dos bajas en las pesbreras. Vázquez se encoragina, pincha en hueso y luego mete una buena. (Palmas.)

Sexto.—Se pone al habla con Flores, que le dedica unas verónicas clásicas. (Palmas.) Cinco cañazos, tres caídas y dos defunciones. Flores clava un buen par, y Vázquez y Bomba, un palo cada uno.

Isidoro muletea breve y compendioso y después de un pinchazo en lo alto, entrando bien, atiende a media estocada y descabella al segundo intento.

Al salir este toro se presentó un torero improvisado llevando una muletila, dió con ella un pase, y al segundo, lo cogió, lo derribó, lo pisoteó y no lo mató, porque intervinieron los toreros.

Conducido a la enfermería, la primera providencia fué de un tijeaterazo amputarle la co-

leta, y la víctima dió un ¡ay!, que se oyó en lo más alto del Tibidabo.

El médico después le curó una herida en el párpado derecho, y dos varetazos en el muslo y costado derechos.

Luego quedó detenido. Se llama Rafael Díaz, y tiene 22 años. En la Plaza Vieja se jugó ganado de Concha Sierra, bien presentado.

Agujetas, en sus dos toros, regular con la muleta y pesado al herir. Vaquerito, valiente y regular en el único toro que mató.

Bonarrillo (hijo) regular. Al terminar la lidia del cuarto toro se suspendió la corrida, por el mal estado del piso del redondel. La protesta del público fué de las memorables.

EN MADRID. Corrida extraordinaria, organizada exclusivamente para despachar seis portugueses, con toda la barba, de la ganadería de Palha, que se les atragantaron, según se dice, a algunos caballeros.

Al frente de la cuadrilla van Machaquito y los hermanos Rafael y José Gómez. El público aplaude al Gallo, homenaje de gratitud, tributado al artista que tan hermosas faenas realizó en la corrida de Beneficencia, y con las formalidades de rigor, se da suelta al

Primer toro.—Es negro con bragas, tan grande como mansurrón. La suerte de varas da la impresión de una carrera de liebres. La persecución dura un buen rato, y como era inevitable, le alcanzan, y tapándole la salida y poniendo en juego todas las malas artes, se consigue que tome las varas reglamentarias, y gracias.

Muere un caballo; mejor dicho, cae rindiendo a causa de las carreras. Machaquito encuentra al toro abrigado en las tablas, y sin ganas de abandonar la querencia. La faena consiste en una serie de medios pases, pero sin lograr sacar de allí al portugués, y allí le atizó un pinchazo echándose fuera; siguió muleteando y acabó arreando un volapié delantero de efecto inmediato. (Muchas palmas.)

Segundo.—Berrendo en jabonero, grande y con respetable comentario. Gallo lancea y sale perseguido. Cumple en varas, resistiendo cinco por igual número de caídas y tres caballos.

Se defiende en palos. Blanquet cuarteá un par aguantando como un guapo. Vilches entra también al cuarteo, y al meter los brazos vuelve la cara, y repite el valencianito con otro par, aguantando todavía más que en el anterior. (Palmas al valiente.)

Gallo tora por ayudados y altos, sufriendo algunas tarascadas, un achuchón que le obliga, como dicen los del grupo B, a salvarse por pies. Con el estoque mal, un pinchazo, dos sablazos y el bicho dobla, y el diestro escucha una pita de orago.

Tercero.—Berrendo en negro, de kilos. Joselito veneniquea perdiendo terreno. El portugués se declara manso, y hay que buscarle en los medios para disimular su mansedumbre. En una arrancada se le cueja suelo a Carriles, lo tira con estrépito y es retirado a la enfermería en manos de la servidumbre.

Cambian el tercio, y el animalito por momentos va haciéndose de cuidado. Puede de ello dar fe Pinturas, que es perseguido de cerca hasta las tablas, y se libra de un choque porque hay providencia.

Almendo toma las debidas precauciones, y entrando a la media vuelta deja un palo, y Pinturas clava un par.

Tan apreciable regalito pasa a manos de Joselito, que tora sin confianza (fórmula faltaba más); pero demuestra su habilidad y su saber con la muleta, y atiza, entrando ligero, una estocada tendenciosa, de la que muere el bicho.

Cuarto.—Negro y con bragas. Arremete a los picadores cinco veces, por tres porrazos y dos albarchinas. Lo mejor del tercio fueron dos golpes del Gallo grande, que le valieron al calvo dos ruidosas ovaciones.

Machaquito ofrece galantemente los palos a los Gallo. Sale por delante el primero, y solo consigue clavar un palito, aunque entró el cordobés bien; luego cambió sin clavar, y en el tercer viaje mete al cuarto otro palitroque.

Joselito hace una preparación afiligranadísima, y cambiando superiormente, dejó un gran par, del que se desprende un palo, Rafael Gómez repite el jugueteo, corregido y aumentado, y después de cambiar dos veces, con la gracia y la sal que le es peculiar, prende un par, estupendo, que le vale una ovación imponente.

Y todavía Joselito vuelve a entrar, y de frente deja un palo.

Machaquito encuentra al toro ligero de patas, y colándose que es un primor, pero el cordobés se acuerda de que debe su fama a su bravura, y valiente y cerca se apodera pronto del bicho y lo tumba de un volapié colosal, entrando y saliendo limpio. (Ovación.)

Quinto.—Negro bragado. Sale de la jaula como una exhalación. Machaquito se cruza en su camino, se arrodilla y lo cambia superiormente. Después lo tomó el Gallo por su cuenta y a aplaudir tocan. Galistas todos, pues de entre otros lances dos verónicas que ahí quedan, para recuerdo eterno de los que las presenciaron. (Ovación imponente.)

En quites se suceden las ovaciones a los tres espadas, y en uno de ellos Machaquito y el Gallo tocan a la limón, y Joselito, a cuerpo limpio, se encarga de volver el toro y colocarlo en suerte. Al final los tres mastros se arrodillan en la cará del cornudo, que baba de gusto. (El delirio de palmas.)

Gallo descubre la calva y brinda la muerte de este toro a los espectadores de los altos hornos, y con decir que comenzaron los oíes y las palmas en el primer pase y que no cesaron hasta el final de la faena, queda dicho todo.

Pero diremos que en la primera serie ejecutó cuatro pases naturales, esculturales, y siguió muleteando admirablemente, cerca, elegante, artístico. Hubo también un pase de pecho iluminado. (Ovación.)

Después metió el pié, marcó un pinchazo en lo alto, continuó muleteando archisuperiormente y metió una estocada honda en buen sitio, descabellando al segundo intento. El entusiasmo del público fué indescriptible, y duró hasta mediada la lidia del

Sexto.—Era negro, bragado. Lo recibe Joselito con siete verónicas magnas, confundándose los aplausos que le tributan al joven don Pepe, con los que son para su hermano Rafael.

Recibe el de Palha cuatro sangrias y los hermanos Ortega pasan sus fatigas con los rehiletes, porque el bicho destapa de golpe su mansedumbre.

Esta da ocasión a Joselito para realizar una de las faenas más grandes y completas

que aquí se presenciaron. A fuerza de consentir con el cuerpo, sabiamente, valientemente, dejándose rozar con los pitones los alamares de la chaquetilla, y en tablas arrea el niño prodigio un soberano volapié, que hace polvo al último portugués. (Ovacionaza.)

Los tres matadores salen de la Plaza a hombros, entre atronadores aplausos. Dicen en la enfermería que el picador Carriles tiene un puntazo en un muslo. Fué conducido en una camilla a su domicilio.

EN MALAGA. Novillos de Moreno Santa María, para Larita, Rafael Gómez y Belmonte, que son aplaudidos en el desfile.

En el primero Larita muletea valiente y receta una estocada caída, otra mejor y descabella al segundo intento.

Al segundo lo despacha Rafael Gómez de un buen volapié, saliendo cogido. Conducido a la enfermería se le apracia una contusión en el muslo derecho, que le impide continuar la lidia.

Belmonte saluda al tercero con unas verónicas superiores, y al intentar un farol, sale atropellado. Con la muleta valiente, da dos pinchazos y media lagartijera. (Ovación y oreja.)

El cuarto fué fogueado por manso. Larita trastea ceñido y se gana la oreja del enemigo, al dar un volapié hasta las cintas.

Mató también Larita al quinto sustituyendo al malagueño Gómez, y está el chico valiente, aunque poco afortunado por el pinchazo.

En el sexto, Belmonte veneniqueó y toró capote al brazo superiormente. Intenta una navarra y es arrollado, cogido y derribado. En el suelo le tira el bicho varas cornadas, pero acuden en su auxilio todos los toreros. Larita intenta colear.

En brazos de los monosabios es conducido a la enfermería. La impresión en el público es grande, pues creen que lleva una cornada en el pecho, pero aparece en el redondel, y le saluda el público con una gran ovación.

Belmonte hace una faena valiente, y entrando bien, deja una estocada inmejorable. (Ovación y oreja.)

EN MARSELLA. Toros de Contes, buenos. Copao de Valencia fué el héroe de la tarde. Torquito Chico, muy bien.

EN BURDEOS. Toros viuda Soler, cumplieron. Bombita Chico, bien en su primero y colosal en los otros dos. Fué sacado a hombros.

Pastor, mal en su primero, bien en su segundo y colosal en su tercero, al que mató de un soberbio volapié.

Desgracia en una capea. En la encornera que celebraron esta madrugada los sastres, ocurrió una sensible desgracia.

Uno de los lidiadores, llamado Rafael Martínez, de 19 años, salió a hacer de Don Tancredo, se colocó en el pedestal, y el novillo se fué a él, le embistió y le arrojó una monumental paliza, sin que los demás toreros pudieran evitarlo.

Con el título de El Distrito Jativa-Albaida, ha comenzado a publicarse en Benigánim un periódico dedicado a la defensa de los intereses generales del distrito...

En el primer número publica, entre otros interesantes trabajos, un artículo, en el que el Sindicato Agrícola de Benigánim invita a los Ayuntamientos, Sindicatos y Sociedades...

Damos la bienvenida al nuevo colega. Tenemos el gusto de avisar a la numerosa clientela de D. Héctor Bogani, que en vista de la segunda temporada de verano...

Para curar la calvicie y evitar en absoluto la caída del pelo, no se debe usar más que el "Regenerador Paz del Cabello", producto de delicado perfume...

En la Granja Escuela práctica de Agricultura empezarán mañana las operaciones mecánicas del agrado del caféano...

Hallándose en estudio la instalación de una Exposición permanente de productos españoles en Río-Janeiro...

El presidente de la Unión Gremial recibió ayer un telefonema del Sr. Serrano Chassaign, comunicando que la comisión que se halla en Madrid ha reanudado, después de la crisis...

Se ha abierto al público los nuevos locales adquiridos para muebles de lujo como ensanche al renombrado establecimiento de Salvador Mustieles...

Visiten la gran Exposición permanente, calle San Vicente, 107 y 109. Fábrica, números 248 y 250.

AGUAS CARDÓ. Tos, herpes. Véase anuncio. Para la Sociedad de Tranvías se nos hace presente un ruego, que gustosos transmitimos...

Como el caso es fácilmente remediable (tanto más cuanto que unos segundos de retraso, pueden ser pronto recuperados por el tranvía eléctrico), creemos que será atendida la reclamación.

En las oficinas de la Unión Gremial se hallan expuestas y a disposición de comerciantes e industriales, las tarifas de carga y descarga en el puerto...

DR. ANTONIO VILLANOVA Y S.—Clínica médica, especial de enfermedades del corazón y aparato respiratorio...

Pedid Jerez y Coñacs Gran Premio Exposición Bruselas 1910. El concejal por el distrito de Ruzafa don Luis Bermejo...

Este templo, en el que van invertidas ya 35.000 pesetas, será de claustros abiertos y crucero. En la actualidad están terminados los muros laterales...

Despachos detenidos en la Central de Telégrafos. Núm. 1, José Lahoz Tadeo, 31, Campanar; 2, Rosario Marqués...

Detenidos en la Central de Teléfonos: Julio Peña, Cofretés; Segundo Alonso, sin señas; Antonio Millán, Hotel Inglaterra.

Crónica religiosa. En las monjas Catalinas, a las seis, ejercicio séptimo del quinquenario a Santo Domingo de Guzmán...

En San Bartolomé, a las cinco y media, ejercicio de los nueve martes precedentes a la festividad de San Antonio de Pádua...

En la Capilla de la Virgen de los Desamparados, a las seis y media de la tarde, continúa el novenario al Patriarca San José...

Noticias militares. Hasta el jueves próximo no se verificará la revista de comisario correspondiente a este mes...

ción que han de nivelar las fuerzas de los de otras regiones. En el gobierno militar se interesa la presentación de doña Agustina Martínez Pascua...

Hé aquí el servicio de la plaza para hoy: Juez de guardia, capitán D. Manuel Fe; Jefe de parada, Guadalajara; jefe de día, coronel de Victoria Eugenia D. José Ricoy...

Son muy agradables y refrescantes las aguas frias del valle de VICHY fuentes SAINT-LOUIS. ESTÓMAGO-VIGILADO-RIÑONES.

Escolares. Mañana se verificarán en el Conservatorio de Música y Declamación, los exámenes siguientes: Alumnas matrícula oficial...

Noticias del Ayuntamiento. La felicitación del alcalde. El Sr. Ibañez Payés dirigió ayer un telegrama al señor conde de Romanones...

Un libro del Sr. Genovés. El capellán del Cementerio, Sr. Genovés, ha dedicado al Sr. Ibañez Payés un ejemplar de su obra Moros y cristianos...

El próximo sorteo de mozos. En virtud de lo que previene la vigente ley de Reclutamiento y Reemplazo, la alcaldía ha publicado un bando...

Recaudación. Ayer se recaudaron: Por arbitrios sobre carnes, 4.600'88 pesetas; por inspección veterinaria, 263'70; por peaje, 69'50...

EL FOMENTO DE LA PESCA. Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria el día 4 de junio, a las nueve de la noche...

El comité de la Casa del Pueblo ha quedado constituido en la siguiente forma: Presidente, José Tena Ortola; vice, Francisco Marco Llorens...

Temperaturas regionales.—Máxima: 24 grados Murcia. Mínima: 4 Teruel. En Valencia: 25 y 12.

Estación Meteorológica de Valencia.—Observaciones de las ocho de la mañana: Presión barométrica corregida, 759.40...

Observaciones de las cuatro de la tarde: Presión barométrica corregida, 759.36; temperatura máxima al sol, 31.2...

Observaciones astronómicas de hoy día 3: El sol sale a las 4 horas y 35 minutos, y se pone a las 7.23.

Observaciones astronómicas de hoy día 3: El sol sale a las 4 horas y 35 minutos, y se pone a las 7.23.

Observaciones astronómicas de hoy día 3: El sol sale a las 4 horas y 35 minutos, y se pone a las 7.23.

Observaciones astronómicas de hoy día 3: El sol sale a las 4 horas y 35 minutos, y se pone a las 7.23.

Observaciones astronómicas de hoy día 3: El sol sale a las 4 horas y 35 minutos, y se pone a las 7.23.

Observaciones astronómicas de hoy día 3: El sol sale a las 4 horas y 35 minutos, y se pone a las 7.23.

Observaciones astronómicas de hoy día 3: El sol sale a las 4 horas y 35 minutos, y se pone a las 7.23.

Observaciones astronómicas de hoy día 3: El sol sale a las 4 horas y 35 minutos, y se pone a las 7.23.

Observaciones astronómicas de hoy día 3: El sol sale a las 4 horas y 35 minutos, y se pone a las 7.23.

Observaciones astronómicas de hoy día 3: El sol sale a las 4 horas y 35 minutos, y se pone a las 7.23.

Observaciones astronómicas de hoy día 3: El sol sale a las 4 horas y 35 minutos, y se pone a las 7.23.

Observaciones astronómicas de hoy día 3: El sol sale a las 4 horas y 35 minutos, y se pone a las 7.23.

Observaciones astronómicas de hoy día 3: El sol sale a las 4 horas y 35 minutos, y se pone a las 7.23.

Observaciones astronómicas de hoy día 3: El sol sale a las 4 horas y 35 minutos, y se pone a las 7.23.

Observaciones astronómicas de hoy día 3: El sol sale a las 4 horas y 35 minutos, y se pone a las 7.23.

Observaciones astronómicas de hoy día 3: El sol sale a las 4 horas y 35 minutos, y se pone a las 7.23.

Observaciones astronómicas de hoy día 3: El sol sale a las 4 horas y 35 minutos, y se pone a las 7.23.

Observaciones astronómicas de hoy día 3: El sol sale a las 4 horas y 35 minutos, y se pone a las 7.23.

Observaciones astronómicas de hoy día 3: El sol sale a las 4 horas y 35 minutos, y se pone a las 7.23.

Observaciones astronómicas de hoy día 3: El sol sale a las 4 horas y 35 minutos, y se pone a las 7.23.

Observaciones astronómicas de hoy día 3: El sol sale a las 4 horas y 35 minutos, y se pone a las 7.23.

Observaciones astronómicas de hoy día 3: El sol sale a las 4 horas y 35 minutos, y se pone a las 7.23.

LA SEÑORA Doña Purificación Rausell Penella de Samper en cumplimiento del noveno año de su fallecimiento. Su viudo agradecerá a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

¿Quiere V. economizarse un 50 por 100 en la compra de su nueva máquina de escribir? Visite usted esta casa, donde encontrará las marcas más acreditadas.

se proyectarán, y que son «El último recurso», de 850 metros, y «La casa del hombre».

En las funciones extraordinarias de hoy, día de moda en Eslava, se verificará el estreno de la comedia en dos actos, original de D. Joaquín S. Cabero, Los Mercaderes.

ESLAVA COMPANIA COMICO DRAMÁTICA. A las 6 tarde, y por la noche, a las 9'45, moda. LOS MERCADERES (estreno) LAS MOCITAS DEL BARRIO.

Venta de materiales. Procedentes de los derribos de la Exposición, hay para vender dos partidas de hierro...

Productos del Campo. Precios y observaciones. Cheste 1.º junio.—Vinos claros, el decalitro, de 2 a 2'25 pesetas...

EL PUERTO. MOVIMIENTO DE BUQUES. Entrados: Vapor Delamere, de Marsella, con cargo general...

Papelería BOTELLA SAN VICENTE, 141. Talonarios de lotería, de inquilinatos, vales, cheques y para recibos.

Pedid Vinos y Cognacs HIJOS DE SEBASTIAN AREUDO JEREZ DE LA FRONTERA. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 1.

Movimiento de población. Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes: Juzgado municipal del distrito del Mar.

BOLETIN RELIGIOSO. SANTOS DE HOY.—Santa Paula, virgen y mártir; Santa Oliva, virgen; y Santa Clotilde, reina.

SANTOS DE MAÑANA.—San Francisco Caracciolo, fundador; y Santa Saturnina, virgen y mártir.

CUARENTA HORAS.—Empiezan en la Iglesia de Nuestra Señora de Monte-Olivé.

CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora del Puig, en la Catedral.

ADORACIÓN NOTURNA.—Turnos de la Sagrada Familia y San Francisco de Borja.

Don Andrés Gandulla y Bartrina que falleció el 4 de febrero de 1910. Su viudo y demás familia suplican a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos...

ESPECTÁCULOS. TEATRO DE LA PRINCESA.—De 6'30 tarde a 12'39 noche.—Sesión continua de Cine.

TEATRO APOLO.—Gran Cinematógrafo.—Programa selecto.—Sección única: de 6 tarde a 12 noche.

ESLAVA.—A las 6 de la tarde y a las 9'45 de la noche.—Moda.—Los mercaderes (estreno)—Las mocitas del barrio.

Telegramas y Telefonemas

Los periódicos oficiales. Madrid 2, a las 6'45 tarde. La Gaceta publica hoy las siguientes disposiciones:

Recepción del ministro de Colombia. Madrid 2, a las 7'15 tarde. A las doce se verificó en Palacio la solemne recepción del ministro plenipotenciario de Colombia...

Romanones y Navarro Reverter en Palacio. Madrid 2, a las 7'30 tarde. A la hora de costumbre se presentaron en Palacio a despachar con el Rey...

Sección Comercial. Productos del Campo. Precios y observaciones. Cheste 1.º junio.—Vinos claros, el decalitro...

EL PUERTO. MOVIMIENTO DE BUQUES. Entrados: Vapor Delamere, de Marsella, con cargo general...

Papelería BOTELLA SAN VICENTE, 141. Talonarios de lotería, de inquilinatos, vales, cheques y para recibos.

Pedid Vinos y Cognacs HIJOS DE SEBASTIAN AREUDO JEREZ DE LA FRONTERA. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 1.

Movimiento de población. Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes: Juzgado municipal del distrito del Mar.

BOLETIN RELIGIOSO. SANTOS DE HOY.—Santa Paula, virgen y mártir; Santa Oliva, virgen; y Santa Clotilde, reina.

SANTOS DE MAÑANA.—San Francisco Caracciolo, fundador; y Santa Saturnina, virgen y mártir.

CUARENTA HORAS.—Empiezan en la Iglesia de Nuestra Señora de Monte-Olivé.

CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora del Puig, en la Catedral.

ADORACIÓN NOTURNA.—Turnos de la Sagrada Familia y San Francisco de Borja.

Don Andrés Gandulla y Bartrina que falleció el 4 de febrero de 1910. Su viudo y demás familia suplican a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos...

ESPECTÁCULOS. TEATRO DE LA PRINCESA.—De 6'30 tarde a 12'39 noche.—Sesión continua de Cine.

TEATRO APOLO.—Gran Cinematógrafo.—Programa selecto.—Sección única: de 6 tarde a 12 noche.

ESLAVA.—A las 6 de la tarde y a las 9'45 de la noche.—Moda.—Los mercaderes (estreno)—Las mocitas del barrio.

ladarse al Senado con objeto de dar cuenta de las causas de la crisis. Se formularon por diferentes diputados ruegos sin interés y se reanuda el debate político.

Habla el Sr. Lerroux. Recoge las alusiones que le dirigió el Sr. Maura en la anterior sesión. Reconozco—dice—que el Sr. Maura procede de buena fe, pero es inteligible que sufre ofuscación...

Yo ninguna manifestación hice por la cual pudiera sospecharse que proclamaba el atentado personal contra S. S. Lo que dije fue que el reinado de S. S. no era de este mundo. Nada hablé de atentados personales. Al contrario, condené el de que fue víctima S. S.

Confirma que el que cometió el atentado contra el jefe de los conservadores, el joven Fosar, era radical, pero niega que él la defendiera, ni menos glorificase su hazaña. «Fosar—añade—obró ofuscado por el estado de opinión que se había creado, porque sangraba la situación y había muchos hogares vacíos.»

Justifica su viaje a París para declarar en la causa que se instruyó por el atentado de la calle de Rohan. Acepta la responsabilidad de sus actos. Recuerda el artículo que publicó el Sr. Canals en París, atacando a la más alta magistratura de España.

Alude al discurso político que pronunció el Sr. Maura en 1906, en el que amenazó con una guerra civil, y añade: «Antes era S. S. liberal, y ahora es reaccionario. El espíritu de S. S. ha sufrido una transformación considerable. No está bien orientado. S. S. gobierna de espaldas al porvenir.»

Alude al último discurso que pronunció el Sr. Maura, en el que ha inferido grave ofensa a los liberales. Asegura que habla en nombre de los republicanos radicales, y anuncia que se opondrá con todas sus fuerzas a que vuelva el Sr. Maura a ocupar el Poder.

«En la última etapa que ocupó el Poder su señoría, pueden distinguirse dos períodos. En el primero, gobernó entre los dos procesos de Ferrer, y abrió un paréntesis a los apasionamientos y a los odios. El segundo acabó trágicamente, y todos tenéis presentes las consecuencias.»

Recuerda que tuvo el que emigrar. Enumera las persecuciones que ordenaron los conservadores, la ley del terrorismo, la clausura de las tabernas, perjudicando a los industriales, que tienen derecho a la vida, y olvidando que lo pertinente era realizar labor social.

Recuerda los sucesos de Infesto, Barcelona y otros puntos, donde se derramó sangre abundante. Dice que cuando gobiernan los liberales no funcionan tanto los Matíssets.

Añade que el Sr. Maura, como político, padeció errores y cometió imprevisiones. Fue a África sin preparar a la opinión y sin adoptar precauciones. Llevó los reservistas a África, dejando desguarnecida a Barcelona. El desclavado del barranco del Lobo fué debido a una imprevisión.

Habla de los sucesos de Barcelona. Unos califican la célebre semana de trágica y otros de sangrienta. (Rumores.)

«Allí—dice—no se asesinó a los frailes ni fueron quemados los conventos. (Rumores.) Se trató con delicadeza a las mujeres y a los niños y los revolucionarios alojaron en sus casas a las monjas. Dieron pruebas los revolucionarios de verdaderos sentimientos humanos. (Fuerzas rumores.)»

El orador sigue diciendo que en aquel movimiento se derramó menos sangre que cuando interviene los agentes de la autoridad para reprimir cualquier motín. Llama gloriosa a aquella jornada, porque no hubo efusión de sangre ni atentados a la propiedad.

«Los conservadores sufrís la obsesión de aquellos sucesos, y no los examináis sin apasionamiento. Demostráis que no los conocéis bien.»

Una vez declara el Sr. Maura su implacable hostilidad al Sr. Moret; otra se sacude el polvo de la situación por él creada.

Examina las cartas del Sr. Maura, anunciando el propósito de retirarse de la política, y dice: «Su señoría quedó al ras de un modesto político.»

Analiza el discurso pronunciado el miércoles por el Sr. Maura. «¿En qué funda sus ataques a los liberales? ¿En complicidades sórdidas con los republicanos? Esas censuras podrían emplearlas los republicanos.»

Recuerda que en tiempo del Sr. Cánovas se coligaron los liberales y los amigos del señor Castelar, y aquel ilustre estadista no lo llevó a mal.

Defiende a la prensa, diciendo que es el otro de las obsesiones del Sr. Maura, y añade: «Yo espero que la defendan sus dignos representantes que tienen asiento en estos escaños. Los radicales hemos colaborado a la obra de gobierno, es cierto, pero no sórdidamente, sino desinteresadamente, a la luz del día.»

Recuerda que él gestionó una amnistía que pusiera término al estado de cosas producido por los sucesos de Barcelona. Pidió esa amnistía el Sr. Moré.

«En 1911, hallándome yo ausente de España, se promovió una huelga importantísima. Llegué y recomendé a mis amigos que no se adhirieran al movimiento, y éste fracasó. En 1912 hice una cosa parecida, y hubiera procedido de igual manera aunque hubiera estado al frente del gobierno el Sr. Maura.»

Recuerda que gestionó el indulto del rey de Cullera y no el del marino sublevado en el crucero «Numancia», por entender que hay que procurar que se robustezca la disciplina. (Rumores.)

Manifiesta que por conceptos mucho menos fuertes de los que el Sr. Maura ha expresado en sus cartas, hay periodistas que sufren condena.

S. S. se ha metido hasta con el Poder ministerial. Lo que hay es que estamos en plena crisis del régimen, de los partidos y de los hombres. No hay partido conservador por culpa del Sr. Maura. Falta en él la unidad de ideas, y si alguien se atreviese a hablar aquí, qué de cosas se oirían.

No hay partido liberal, porque éste jamás realizó política verdaderamente liberal. La Corona siempre le llamó republicano. Únicamente existen masas y hombres más o menos ilustrados. No hay evolucionado los republicanos. Por no haber evolucionado son más retóricas que sustanciales.

No hay hombres; fuera de Maura y Ascárate, ¿qué hombres quedan que no podamos llamarlos de tí? (Bien y rumores.) Recuerda a personalidades de otros tiempos.

Dice que nos hallamos en un momento culminante en el que pueden sobrevenir cambios, y que de seguro influirán en los destinos de la patria. «Debemos congregarnos todos los que tengamos afinidad de ideas. No me extraña,

que el Sr. Villanueva suspende el debate para que el señor conde de Romanones pueda tras-

Desde primera hora hay gran animación en las tribunas. En los pasillos todas las conversaciones giran alrededor del debate político. La expectación es grande.

Abre la sesión el Sr. Villanueva a las tres y media en punto. En el banco azul toman asiento los señores Alba y Gasset. Los Sres. La Cierva y Dato ocupan sus escaños.

Aprobada el acta de la anterior, jura el cargo el Sr. Argente. (En este momento entran en la Cámara los señores conde de Romanones y Luque.)

Hace uso de la palabra el señor conde de Romanones y comienza diciendo que después de oír al Sr. Maura, se reservó el derecho de hacer lo que estimase oportuno.

«Podré estar equivocado en lo que hice—añade,—pero de otro modo quizá se me hubiese motejado de tener demasiado apego al Poder. Prefiero que se me tache de haber obrado con precipitación, que no de lo otro. Además, necesitaba facilitar a la Corona el celebrar consultas para conocer la opinión de los políticos. Aquí estamos ahora dispuestos a someternos a la crítica de la Cámara» (Aplausos tímidos en la mayoría.)

El Sr. Villanueva suspende el debate para que el señor conde de Romanones pueda tras-

Madrid 2, a las 10'15 noche. Congreso. Desde primera hora hay gran animación en las tribunas. En los pasillos todas las conversaciones giran alrededor del debate político. La expectación es grande.

Abre la sesión el Sr. Villanueva a las tres y media en punto. En el banco azul toman asiento los señores Alba y Gasset. Los Sres. La Cierva y Dato ocupan sus escaños.

Aprobada el acta de la anterior, jura el cargo el Sr. Argente. (En este momento entran en la Cámara los señores conde de Romanones y Luque.)